

## ОТ СОСТАВИТЕЛЯ

В этом году, в самом его конце (27 декабря) исполняется 80 лет со дня рождения Ларисы Степановой. Ее нет с нами уже двенадцать лет (23 июля 2009 года). Друзья, близкие и коллеги отмечают какие-то хронологические вехи.

Через 2 года после Лориной смерти, и к ее 70-летию (часть тиража удалось напечатать непосредственно ко дню рождения) вышла книга: «Laurea Logae: Сборник памяти Ларисы Георгиевны Степановой» (СПб., 2011), включавшая не только статьи, но и мемуары и работы о ней – по-русски и по-итальянски.

75-летие было отмечено одной заметкой – публикацией инскриптов Иосифа Бродского, адресованных Лоре<sup>1</sup>. В этом году мы собрали несколько статей ближайших друзей, они перед читателем. Кто из нас доживет до следующей круглой даты – мы можем только гадать, но будем стараться поддерживать память о ней.

Г. А. Левинтон  
(С.-Петербург)

---

<sup>1</sup> См.: Левинтон Г. 2016. Несколько дружеских надписей Иосифа Бродского. – Звезда. № 12. С. 133–137.